 Samarbejde dagtilbud og skoler og arbejdet med Kastaniebanden 
Arbejdet i Kastaniehuset 
Hvert år i august er der et nyt hold kommende skolebørn i Kastaniehuset. Det er vigtigt at disse børn bliver rustet bedst muligt til skolestarten, og børnene er allerede på dette tidspunkt bevidste om, at de er de ældste i Kastaniehuset. 

At være blandt de ældste, og dermed kommende skolestarter, betyder i Kastaniehuset at børnene langsomt får mere ansvar. De får til opgave at hjælpe de små børn, og pålægges forskellige praktiske gøremål i forbindelse med f.eks. spisning og påklædning og holde de små i hånden når vi går tur. Vi viser dem tillid og en tro på at de kan selv, så de opnår den selvhjulpethed der kræves ved skolestart. Kastaniebanden spiser nu samlet i en gruppe på tværs af stuerne fra efter sommerferien, herved kan samtaler og fællesskabsfølelsen i skolegruppen blive mere målrettet deres alder. 

På vores forældremøde i september, orienteres forældrene om mål med Kastaniebanden, som vores skolegruppe hedder, og som starter aktiviteter i fælles gruppe fra januar.
I oktober/november tilbydes forældrene en samtale, hvor forventninger og krav afstemmes.
I januar starter Kastaniebanden, indholdet kan variere fra år til år, men har følgende som der altid arbejdes med: 

Skoleforberedelse 

Børnene laver opgaver, skrive eget navn, har frikvarter, laver kasketter med deres navne på, arbejde med årets emne f.eks. sanser. 
Musik og bevægelse 

Vi forbereder optræden til sommerfesten, hvor Kastaniebanden hvert år optræder for alle børn, forældre og søskende i Kastaneiehuset. Til festen får børnene også afslutningsdiplomer og kasketter. 

Den 3. onsdag i juni holder Kastaniebanden samlet afslutning for alle i Kastaniehuset, det er forældrene til Kastaniebanden, der planlægger. Det kan være alt fra at dele noget ud og synge en sang, til at der er planlagt aktiviteter for alle om formiddagen med efterfølgende frokost. 

Den dag det enkelte barn har sidste dag i Kastaniehuset synger vi farvelsang, og barnet kan vælge mellem kys, kram og buksevand som farvel fra de voksne. 

Samarbejde med Skolen ud over de aftaler i henhold til samarbejde mellem dagtilbud og skoler 
I forbindelse med skoleforberedelsen vil vi  tage rundt på de forskellige skoler, se dem, lege på deres legeplads og f.eks. låne deres gymnastiksal. Der er udarbejdet samarbejdsaftaler med de enkelte skoler med det formål at børnene er trygge ved den kommende skolestart.
Når vi har mere end 1 barn til en skole, tager vi på besøg med børnene, når vi inviteres til besøgsdag. Hvis der kun er et enkelt barn, lader vi forældrene deltage med barnet. 

Vi overleverer alle børn til skolerne i maj eller juni. Vi inviterer de respektive skoler til at komme hos os og overlevere. Hvis der er behov og ønske herom, deltager forældrene.
